
 R5 熊本市ＰＴＡ研究大会 事後アンケート結果（感想・意見等） 龍田西小からの活動報告を聞いて

R5.11.23（木祝）　13:30　市民会館大ホールにて

1 学校によって見守り当番の体制が違い参考になりました。

2 とてもいい取り組みだと思いました。

3
素晴らしかったです。本当に必要な活動、安全対策委員会の活動に注力されたのはとても参考になりました。発信が頻度高くて、
内容充実ですごいなと思いました。
一つ質問なのですが、1人一役を廃止して、学年ごとの委員会制にしたというお話の詳細を教えていただきたいです。

4
会員、非会員関係なく、全ての子どもたちに平等に関わり、かつ、保護者の負担軽減も感じられる取り組みだったと思います。
参考になりました。

5
コロナ禍で活動が制限される中、知恵を出し合い行動に移されていて、とても素晴らしいと思いました。情報の共有もやはり大切で
すし、運営委員の人員確保が課題等、共感できる部分ばかりでした。

6 取り組み事例として参考にさせていただきます。

7 安全第一という点に共感いたします

8 時代や社会状況に合わせて活動内容や仕組みを変えていったことが素晴らしいと思いました。

9 子ども会からPTAに移行して活動する労力がすごい。

10
子どもたちの登下校の安全確保は学校にとって重要なことです。ただ、保護者や地域の見守り等課題もあります。その解決にとっ
て参考になる発表だったと思います。

11
子供の安心、安全を守る！ということが最重要で、特に大半の親が心配する登下校につき、親の負担を減らし、コロナ禍でも安心し
て見守り体制を作れたことがとても良いと思いました。

12 体制を変えたこと、それに対する情報共有がうまくいった取り組みがとても良かったと思います。

13
登下校の見守り、気になりつつも地域の方にお任せになっているのでとても勉強になりました。場所の確認やお便りをネット上で見
れるのがいつでも確認できるので助かりそうだと感じました。

14
子供会ではなく、PTAとして登下校当番に携わることは、良いことだと思った。子供会に加入することが任意になっているため、全員
が参加することは難しくなっており、このような取り組みをすることで、子供たちを全世帯で守ることができると思う。

15
コロナ禍で、なにもできないのではないか、というところからそれでも何かPTAとしてできるのではないか、一番大切なことはなんだろ
うと懸命に取り組まれていてすばらしかったです。

16
私達の学校も同じ問題があります。
思いきって変えていくのにはエネルギーが必要ですが、実践されている学校もあるのだと感心しました。共有の仕方など巻き込ん
で動かしていくポイントを知れたので、提案につなげたいです。

17

旗振当番を地区ごとではなく、PTA全体で取り組まれていること、出席番号での配布もとても良いと感じました。特に旗を全世帯に
配布というのはすごくいいなと感じました。地区で当番順に回すのは特に1年生やマンション住まいだと知り合いも少なく、受け取り
受け渡しの際に相手の自宅を知らないこともあって困ったりしたのでそういった悩みが１つでも解消されて活動できることは、前向き
に取り組める材料になるなと感じました。

18 非常にわかりやすく良かった。PTAの問題点が明確だった。

19 改革されている観点が本校と似ており、参考になりました。

20 みんなが参加できる活動へ時代に合わせて変えていくっていうのも大事だと思いました。

21
いかに皆んなを巻き込んで地域全体で子ども達を守るか、共通の課題だなと思います。当番の後の報告は皆さんしてくださるのか
気になりました。

22 地域と連携をとりつつ、子どもたちの安全を第一に考え、コロナ禍でも出来ることを工夫して取り組まれる姿勢が素晴らしいです。

23
PTA活動とこども会の合体で、活動の効率化が図れ、とてもいい取り組みだと思いました。8名での活動であり、PTA活動が負担に
ならないような取り組みの中、PTA離れの問題と共に今後の取り組みや結果が良いものになることを期待したいと思いました。

24 子どもたちの安全を守るため、家族だけでなく地域や学校でもその役目を担っていくことが重要だと感じた。

25

前例周到を話し合いによってやめ、実状にあった活動や組織体系を改革(見直し)された経緯が分かりやすく、他PTAも参考になっ
たのではないかと思う。
何を優先し、そのためにどうするのかという目的を見失わない活動方針は素晴らしいと思う。
加入・未加入者の共生　情報の共有　保護者の意向の変化　など、参考になる発表でした

26
子供達の安全のために
個人情報や個人の負担に配慮した素晴らしいやり方だと感じました。



27
今までのやり方を変えるのは大変だっただろうと思います。子ども達の安全のためには、やはり、保護者や地域の方々との共助が
必要ですね。

28 交通当番は、自分の子供の通学路に立てなかったので、すごくいい試みだと思いました。

29
とても素晴らしい報告でした。質問ですが、出席番号で当番を決められましたが、PTA非会員の家庭からの苦情等はなかったので
しょうか？旗の貸し出しもPTA主体だと保護者からのクレームがきそうで……最後に会員と非会員との共生が課題とありましたが、ど
のような取組みをお考えでしょうか？

30 良かったです。わが校でも、登下校の旗振りの問題ありますので　来年度より活用できたらと感じました。

31

私は昨年、小学校の地域連携係をしました。旗当番表の作成・地図作成など、個人情報が公開されていることについて話題になり
ました。また、旗を回すにも訪問して渡すのは役員に限らず、当番をする保護者としても負担が大きいかったです。
改革しようにも、各町内で役員の任期も違い、なかなか難しいのが現状でしょう。　龍田西小ＰＴＡさんが取り組まれていたように、各
町内からＰＴＡ主体になることで全家庭への共通認識もきちんと周知され、また個人情報の取り扱いも安心ですね。
旗を回す負担もなくなり、接触する不安も軽減されるし、実に効率的だと思いました。　お手本になるような取り組みだと思いました。
私は下の子が卒業の年なのですが、各学校のＰＴＡさんが参考にされ、少しでも保護者の負担が軽減し、子どもたちの安全に全力
を注げる地域が増えることを期待しています。

32
とても工夫されている良い取り組みだと思いました。私の子供の小学校でも子供会が縮小され旗振り当番(似たような取り組み)があ
りますが、同じような問題をかかえていたので、もう少し早くこの取り組みを知りたかった。

33 旗振りの改革は、うちの校区でも必要だと感じました。

34
子供会にPTAが参入するのがとても画期的だと思いました。各町内の子供会も今は中々なりてがおらず、地域との連携も取り辛い
事が多いですが、PTAがそこのお手伝いとは素晴らしい発想だと思いました。それにより交通指導以外でもとても可能性が広がる
事かと思います。

35 子ども会のあり方について改めて考える必要があるなと思いました。

36
具体的に活動をわかりやすくシェアしてくたさったことは良かったてす。改革をされて経緯、効果、想い、課題、やかりやすかったて
す。

37 執行部で試行錯誤して、今必要な活動を実施できるように取り組んでいることは素晴らしいと思いました。

38

PTA以外の保護者を巻き込んだ良い取り組みだと思います。当校は一小一中の小規模校であることから、あいさつ運動は月に一
度、先生方とPTA役員のみで行っています。小学校は役員の当番制でしたが、中学校では”来れる人が来る“状態になっており、
結局同じ人が参加しないような流れになってしまっています。仕事等もあるし仕方ないことですが、不満を持っている方もいると思う
ので、当校でも革命を起こす時期では？と考えるいい機会になりました。発表ありがとうございました。

39 一人一役を廃止されたのは、すごい革命だと思います。

40
自治会との連携がよく取れていて素晴らしいなと思いました。
我が校は生徒数が多く、町内も多いためなかなか連携が密に取れていないのが現実であり課題です。

41
運営委員の皆さんの思い切った舵取りが良い活動を生み出していると感じました。
自分自信が交通当番をしている時は当番用の旗が回って来て、自分が当番であることを思い出していました。龍田西小の皆さんは
どれくらいの割合で参加してくださっているのでしょうか。

42 交通旗を全員に配布するとか、名前ではなくクラス番号でメール連絡とか、理想的だなと思いました。

43
地域の方の熱量と保護者の無関心さに違和感を感じられたとの事でしたが、自分たちの地域においても似た状況があり共感致しま
した。

44 新しい取り組みに挑戦して参考になりました。今までのことを変えることはとても大変だと思いますが。すごいなと感じました。

45
自助、共助、公助この3つの力でこどもたちを守る、見守る。そのためにはそれぞれの力の活動の様子を発信、共有することが大
事。発信の仕方を現代に合わせて変化していくことは受け取り側としては楽なようであるが、実施する側は大変な気遣いがあると思
います。まさに改革。これからのPTAモデルを見たように感じました。

46 龍田西小の魅力や地域との連携の良さが伝わる素敵な講演でした。

47

子ども(小2)の通学路と、立つポイントが違うため、立ち当番の日は「ちゃんと時間には出るように。ちゃんと鍵をかけて行くように」と
伝えています。
家に戻るまで、ちゃんと行ったか、鍵はかかっているか…ドキドキです。
《立ち位置ポイントをいくつかの中から、自分で選べる》　とてもいいな、と思いました。
子どもが使っている通学路に、少しでも近いポイントに立てるなら、通学の姿を見て安心も出来るので。

48 登下校は心配で毎日家族の誰かが付き添っています。この取り組みが広がれば良いなと思いました。

49 子供たちの為に…と、いかに全員で活動するかを考えてあって良かったと思います。

50
龍田西小学校の紹介された「革命」を本校でも提案してみようと思います。
たいへん参考になりました。

51
私たちの革命と意識づけして、8名の執行部でアイデアをたくさん出し合って子どもたちの安心安全のために活動されていることが
伝わりました。PTA活動を理解してもらう取り組みがどれも素晴らしいと思い、参考になりました。



52
時代に合わせた活動削減やICT化が必要と思うが、結局保護者自身のためや後世に引き継ぐことも含めて、このような活動をでき
ることが、１番子どもと保護者自身のためなると感じた。

53 旗を一人ずつ配るというのはいいですね。以前小学校では受け渡しの調整が大変でしたので。

54 子どもの登下校の安全を守る活動に色々なアイディアを取り入れられ素晴らしいと思いました。

55
コロナ禍であっても、子どもたちのためにやれることはないかと考え取り組まれており素晴らしいなぁと思いました。PTA役員が8人と
聞き、きっとご苦労も多いのではと思いました。当番のリストにおける改善（出席番号の表記）、当番旗の件、説明動画の作成等、勉
強になりました。

56 変えようと決めてそれを最初に実現するまでが早くて驚きました。

57 子どもの安心安全の取り組み良かったです。

58 登下校当番をクラスごとにするのは良いと思いました。世帯数が減ると朝の当番が多くてとても大変だと感じています。

59 PTAのこれからを考えさせられた。

60 とても素晴らしい取組だと感動しました。我が校でも是非導入して欲しいと思いました。

61 子どもの命を守るのは全員の責任だと思います。力を合わせた取り組みを参考にさせていただきます。

62
ＰTAの意義や組織運営については、近年悩まされるところである。私たちの校区でも登校の際に当番制(校区ごと)で行っている。
子ども会主体でなくPTA主体で行うことで、他の校区や当番ポイント、危険個所など保護者が知ることができ、子どもの安全につな
がると感じた。素晴らしい取り組みだと思います。

63

各学校での活動意義、活動制限の経験からの改革、素晴らしく感銘を受けました。子どもたちの安全、保護者の誰もが時代に応じ
て悩みや不安をもっていると思います。その中で、名簿順、立ち位置、当番旗など、保護者が参加しやすく報告書も確認しやす
い。仕事をしている保護者にとって、一員という考えを持てる取り組みだと感じました。登下校の危ないところなど、子どもたちに聞
いて、地図に書き込んでみんなで作る学校周辺の安全地図みたいなものがあったら子どもたちも関心をもってくれるかなと頭をよぎ
りました。

64
当番リストを学年組No.niすると安心メールで流せて良いアイディアだと思いました。
懇談会をつかった映像配信もいいですね。

65
名前を記載せずクラスや子どもの番号でわかる取り組み、旗振り当番の旗を詩文で管理して6年間使用するなど、参考になる内容
がたくさんでした。

66
学校・PTA・校区の皆さんと協力して子どもたちの安心安全が見守られていることは保護者の立場として本当にありがたいことだなと
思いました。

67 PTAの存在意義が問われる時代の今、龍田西小PTAは前向きな活動を続けられていることを知り、刺激を受けました。

68
会長さんのお話し、とても上手でした。少ない執行部の人数で、改革的な取組み素晴らしいです。地域の方々との関係も大事にし
ながら頑張ってほしいです。

69 改善できることを新しく変化させたり、全体で取り組んでいて良いと思いました。

70
私も小学校で執行部をしましたが、「似顔絵大会」をしました。プラモデル大会面白いですね。本当に一役決めは気が重くなる時間
なので、学年ごとの委員会などへの変革をされたこと素晴らしいと思います。

71

私の校区でも朝、夕の当番が回ってきます。必要性は重々わかりつつも、30分立っていて児童は3～5人。少子化を感じます。何よ
り旗を回そうにも、次の方が集合潤沢だと何度も訪問しなければなかなか渡せず、当番そのものより負担を感じているところです。
そのような中、今回の取り組みを聞き「これならば」と思えました。もちろん我が校区で導入されるかわかりませんが、今までのことを
そのまま踏襲するのではなく、実態に応じたより良い方法を考えていらっしゃる姿が励みになりました。ありがとうございました。

72
コロナ禍を経てPTA活動のあり方を真剣に考えておられ頭が下がります。子どもたちの安全第一を考え、地域全体で取り組んでい
かれてる事柄を少しでも自分の住んでいる地域の参考にさせていただきたいと思いました。

73
ルールを変えるのはとても大変だと思いますが、これから続いていく活動を円滑にしていく↑で大事ですね！登下校当番のやり方
はいいなと思いました。

74
子どもたちの安全・安心のために登下校当番革命をされたことが素晴らしいと思った。新一年生への＋αサポートは、私も子どもが
入学時(現在2年生）不安を感じ、集団登校がないため困った経験があり、よい取り組みだと思った。

75 登下校の見守り活動は自分たちの活動にも取り入れたいところがあり、勉強になりました。

76
学校・保護者だけでなく、地域の方たちの協力はこれからは必要になってくると思います。できる限りは協力していきたいと思いま
す。

77 時代に合わせて変えていくことは難しいけど大切なことだと思いました。

78 今、気になるPTAのあり方についてだったので参考になりました。自校ももっと良くなるといいなと思います。

79
共働きで旗を次の家庭にまわすことさえ大変な作業となっているため、各家庭に持っていられるのはとても良いなと思いました。校
区内で引越ししても町内や区ごとの班などに影響せず、取り組みもしやすいのではと思いました。

80 子どもたちは地域で守る良い取り組みと思いました。


